

Книга, которая произвела на меня впечатление

Автор:

Трофимова Олеся Ивановна,
ученица 11 класса МБОУ Сицкая СОШ

Война... Что может быть страшнее? Когда за каждый город, поселок сражаются люди, отдавая жизнь за свою Родину. Мы уже семь десятилетий живём в мирное время. На нас не падают бомбы, в нас не стреляют, мы спокойно спим, не боясь за свою жизнь. А ведь когда-то через всё это проходили люди, жившие в то страшное время. Они воевали и погибали, отдавая свою жизнь ради нас. О судьбах таких людей мы можем узнать из рассказов ветеранов, или читая литературные произведения.

Много книг написано о Великой Отечественной войне, но больше всего на меня произвела впечатление повесть В. Быкова «Сотников». Я считаю, что главный герой Сотников проявляет мужество, патриотизм, он человек долга. Только настоящий герой может владеть этими качествами.

Повесть рассказывает о двух партизанах, которые отправились за продовольствием для своего отряда. Первый момент, который мне запомнился, когда Рыбак и Сотников только отправились в путь. Они шли лесом по глухой, занесенной снегом дороге, на которой уже не осталось и следа от лошадиных копыт, полозьев или ног человека. Рыбак с каждым шагом всё больше узнавал места, по которым проходил осенью. Его товарищ – Сотников шел за ним, мучаясь от кашля и озноба. Он болел. Почему он не отказался, когда Рыбак подбирал напарника? Этот вопрос задает не только Рыбак, но и я, в начале чтения. А ответ рядом: «потому не отказался, что другие отказались». Эти слова подтверждают, что долг перед Родиной для него на первом месте. Хотя он был болен, у него кружилась голова, и ноги заплетались от усталости и немочи.

По ходу повествования главных героев преследуют одна неудача за другой. Сначала оказался сожжённым хутор, где они надеялись достать продовольствие. Потом Сотникова ранят в перестрелке с полицией. Можно увидеть, как Рыбак всё-таки не оставил своего товарища в беде, когда тот давал ему уйти. Неся на спине добычу и оружие, он вернулся за Сотниковым и помог ему. Тем самым, им удалось скрыться от врага. Они находят дом, где Рыбак хочет оставить Сотникова на выздоровление от ранения. Хозяйка

неприветливо относится к ним. Она беспокоится о своих детях, потому что понимает что ей будет, если узнают, что она прячет у себя партизана. Увидев раненого, Демчиха добреет и помогает ему. Внезапный приход полицаев разрушает будущее всех находившихся в доме. Кашель Сотникова выдаёт их. После чего героев увозят в оккупированную деревню. На допросах Сотников проявляет смелость, мужество и выдержку, не выдаёт свой отряд. А Рыбак «сломался», не выдержал. Страх за свою жизнь подтолкнул его к предательству. «Ты послушай, - помолчав, горячо зашептал Рыбак. – Надо прикинуться смирными. Знаешь, мне предложили в полиции, - как-то сам не желая того, сказал Рыбак. Веки у Сотникова вздрогнули, затаённым тревожным вниманием сверкнули глаза. – Вот как? Ну и что ж побежишь? – Не побегу, не бойся, а с ними поторгуюсь. – Смотри, проторгуешься, - язвительно просипел Сотников.»

Финал повести трагичен. Рыбак переходит на сторону фашистов и по приказу казнит своего бывшего товарища. Жизнь которой он так дорожил теряет всякий смысл. Рыбака мучает совесть, и он пытается покончить жизнь самоубийством, но даже это ему не удается. Какое будущее может ждать такого человека, который переступил через всех, чтобы остаться в живых. На этот вопрос автор не даёт ответа. Но я думаю, что будущая жизнь у него будет не счастливая. Сотников же отдает свою жизнь ради спасения других людей. Тем самым совершает героический поступок.

Прочитав эту повесть, я ещё раз убедилась в том, что война приносит человечеству много горя и боли. И как трудно было нашим прадедам завоевать победу.